
Всероссийская олимпиада школьников по экологии
Муниципальный этап, 2013-2014 г.г.

10 класс

Ответы:
Задание 1. Правильный ответ – 1 балл.

1 Да 6 Нет
2 Нет 7 Нет
3 Да 8 Да
4 Да 9 Да
5 нет 10 Нет

Задание 2. Правильный ответ – 1 балл.

1 в 11 д 21 г
2 а 12 б 22 а
3 г 13 а 23 г
4 б 14 б 24 б
5 а 15 б 25 в
6 а 16 в 26 б
7 б 17 б 27 а
8 в 18 б 28 б
9 б 19 г 29 г
10 а 20 б 30 в

Задание 3. Правильный ответ – 2 балла, обоснование – от 0 до 2 баллов;
Максимальная оценка – 4 балла.

1. Правильный ответ – г.
Обоснование  ответа

Ответ Г правильный, поскольку большое видовое разнообразие не является экологическим
фактором, влияющим на развитие городов. Напротив, как правило, территории,
характеризующиеся большим видовым разнообразием, как, например, тропические леса, являются
труднодоступными для людей и, следовательно, для возникновения городов.

2. Правильный ответ – б .
Обоснование  ответа

Резкие кратковременные изменения погоды (летние заморозки, зимние оттепели) обычно не
нарушают годовых ритмов растений и животных. Главный экологический фактор, на который
реагируют организмы в своих годовых циклах, – не случайные изменения погоды, а фотопериод –
изменения в соотношении дня и ночи. Следовательно, ответ а – единственно верный и полный.

Задание 4. Выберите один правильный ответ из четырех предложенных и
обоснуйте, почему вы считаете его правильным, а также почему вы считаете

неправильными каждый из трех остальных вариантов.
Правильный ответ – 2 балла, обоснование – от 0 до 2 баллов; максимальная

оценка – 10 баллов.

1. Правильный ответ – г.

Примерное обоснование
Ответ А ошибочный. Для лиственных лесов характерно наличие более густого подроста и

подлеска, чем для хвойных.



Ответ Б ошибочный. Большее содержание эфирных масел, способствующих возгоранию и
распространению огня, характерно для хвойных лесов (особенно кедровых, пихтовых), чем для
лиственных.

Ответ В ошибочный. Частота посещения леса туристами, охотниками, грибниками
существенно не зависит от его природы (лиственный это лес или хвойный).

Ответ Г правильный. Вероятность возгорания и распространения огня тем меньше, чем
выше влажность воздуха. Лиственные леса характеризуются большей влажностью воздуха, в виду
большей площади испарения воды с поверхности листьев.

2. Правильный ответ – в.

Примерное обоснование
Ответ а) не является верным, так как ель является типичным представителем коренных

хвойных лесов, и наличие пыльцы ели не может свидетельствовать об изменении (в частности,
потеплении) климата.

Ответ б) не является верным, так как карликовая берёза произрастает в зоне тундры, более
холодном (арктическом и субарктическом) климатическом поясе, чем хвойные леса. Таким образом,
наличие пыльцы берёзы карликовой не может свидетельствовать о потеплении климата, а напротив,
должно указывать на его похолодание.

Ответ в) является верным, так как липа является представителем широколиственных
лесов, произрастающих в более теплой климатической зоне, чем хвойные леса. Таким образом,
наличие пыльцы липы может свидетельствовать о потеплении климата.

Ответ г) не является верным. Сфагнум произрастает преимущественно на болотах, а не в
лесах. К тому же мхи относятся к низшим растениям, цветков не имеют и пыльцы не образуют.


